

“最可爱记者”生死关头勇救搭档

株洲两记者“走转改”一线采访遇车祸负伤

一场车祸,使两个总是在“走转改”一线宣传别人的记者,骤然成为其他记者采访的对象。

6月7日,株洲广播电视台新闻综合频道的年轻记者欧东阳和尹正艳,深夜采访环卫工人时被一辆面包车撞飞。其实,欧东阳本可以侧身一闪,躲过这次灾难,但他却向前一步,一把拽开身处险境的同事尹正艳。

短短几天,在《直播株洲》栏目的微博上,就有上万条留言。人们争相将“最可爱记者”、“英雄记者”、“80后的新楷模”等等称号送给两位记者。

6月28日,省委书记、省人大常委会主任周强作出批示,要求广泛宣传学习欧东阳、尹正艳的先进事迹。

7月1日,受省委书记、省人大常委会主任周强委托,省委常委、省委宣传部部长许又声来到株洲市一医院,看望和慰问欧东阳、尹正艳。

■记者 李国平 实习生 张晓兰 李礼 谢婷



7月4日,康复中的欧东阳。



尹正艳在病床上接受采访。龙建新摄

“一起出来的,就要一起回去”

6月7日晚上11点多,欧东阳、尹正艳来到天元区的株洲大道,深入采访环卫道路机械化作业。6月8日零点左右,他们又随环卫清洗车来到珠江北路桥附近拍镜。正当欧东阳肩扛摄像机,尹正艳对着摄像机现场口播时,两辆车从尹正艳后方驶来,其中一辆微型面包车违章超车,忽视了当时正在路边出镜的记者,向他们飞驰而来。

背对车辆出镜的尹正艳完全不知。与尹正艳相距2米,肩扛摄像机的欧东阳觉察到了危险,大步冲上去,一把拉住尹正艳往旁边拽。

飞驰而过的汽车将两人撞飞,欧东阳被撞飞8.37米,鼻梁粉碎性骨折,身上多处擦伤;尹正艳被撞飞10.07米,颅内出血,小腿骨折,当场昏迷。

“欧东阳当时如果不上前扯我那一把,他不会撞伤,但我可能就不会清醒地躺在这里了。”尹正艳说。

“当时时间太短,不容你多想,无意识地就冲上去了。”欧东阳说,我醒来时全身疼痛,爬不起来,只好躺在地上四处张望寻找尹正艳,“和她一起出来,就要一起平安回去。”

生活感性侠义,工作追求完美

节目制片人张谦和欧东阳同事8年,私交甚好。“欧东阳对镜头的要求几近苛刻。一个简单的镜头,他都要从不同角度反复拍摄,希望拍到最好的镜头。”张谦说。

2008年,为了拍摄大桥维修的镜头,欧东阳腰系安全带,一手抓摄像机,一手抓着铁梯扶手,身子在空中摇晃,脚下是奔流的湘江,让同事们揪心不已。

这次拍摄环卫工人,其实完全可以用影像资料,但欧东阳坚持晚上现场采访。“每条新闻都应该有新的镜头,新闻要有真实性。这不仅是对公众负责,也是对自己负责。”欧东阳说。

“看到弱势群体或者不平事,他有时忘记自己是个记者,总是热血沸腾地冲上去要主持正义。有一次暗访时主持人被威胁,他也是放下片子,将主持人拉到身后保护起来。他个子比较高,有时候像个古代的侠客。”张谦说。

说起尹正艳,同事们也赞不绝口。这个去年下半年才到栏目实习,今年5月才被正式聘用的女孩,在学校就入了党,并被评为四川省优秀共青团员,工作中没有半点娇气,从来不甘人后,出镜率非常高,加班是家常便饭。

对新闻充满激情,平凡亦英雄

欧东阳家境比较好,高中毕业后,父亲让他学土木工程,但他坚持学新闻。欧东阳的母亲肖嫦娥说,“记者看起来很风光,其实他们很不容易。”

“每天晚上9点才下班,值班时回家更晚,谈女朋友的时间都没有,29岁了,还是单身。做父母的,我们只希望孩子平平安安,生活幸福。”

“欧东阳对新闻一直充满激情。每次帮老百姓解决一些问题,替百姓说一些话,回家后他都特别开心。”

今年5月,欧东阳曾参与报道株洲“最美护士”何遥。如今,自己也成为英雄,对于这样的际遇,欧东阳保持着一份难得的冷静。“比起何遥,我还差得远。”他说。

病床前,记者问欧东阳此刻在想什么。他微微抬了抬还不能过多弯曲的左腿:“我最担心留下后遗症,使我不能从事我喜爱的工作。”

中国福利彩票2012年7月5日开奖号码	
3D 第2012180期	2 7 7
双色球 第2012078期	红色球:15 24 08 22 28 33 蓝色球:12
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!	

都市快评

票决师生去留是伪民主

洛阳市第十二中学初一(一)班学生豪豪(化名),被学校通过一场“民主投票”强迫退学了。前不久,该班老师马昭辉发起了一场“民主投票”,内容是让同学们选:1、让她教课还是不教;2、让本班调皮学生豪豪走。如果选老师的票多,老师便不教;如果选豪豪的多,豪豪就自动退学。结果8名学生选了留下老师,剩下的全选了豪豪退学。

在这场看似民主的投票中,我们看到了一些个体对“民主”一词的误解和扭曲,也看到了在被扭曲的“民主”之下,少数个体正当权利被无辜剥夺的可怕结果。

九年制义务教育是法律规定的强制

性教育,处于此阶段的学生有不能被剥夺的受教育权。但豪豪的受教育权很显然在这次投票中被无视,组织投票的马昭辉老师完全凭着自己的独断意志,进行了一场不合情、不合理、不合法的投票。这种不顾他人正当权利,且欲凭借多数人的暴力去达成自己目的的行为,是一种最大的践权行为。

这种践权行为在不了解真正民主为何物的群体中,极易让人误认为具有正当性。马昭辉老师把自己与豪豪并列于投票栏,看似给了投票的学生们一种公平合理的选择权。但实际上,十一二岁的初一学生基本还处于懵懂状态,对他们而言,民

主不民主并不重要,但老师是象征着绝对权威的,不能也不敢冒犯,况且,选老师的结果可能会给自己带来无法预知的不良后果。在这种前提下,他们又怎敢舍老师保同学?那8名选了老师的学生,要么就是豪豪的铁哥们,要么就是还不谙世故的愣头小子。

这种借民主之名而施行群体暴力的现象并不鲜见。2009年春运期间,曾经有民工因患普通感冒在车上咳嗽而被其他乘客怀疑是甲流患者,从而全车人举手表决把这一民工驱逐下车,任其在凌晨的高速公路上摸黑前行。同样是洛阳某中学的初一女生雷梦佳,因与同学打架,而被老师要求全体学生投票决定她的去留,结果被“合理”驱逐出

校,留下三句遗言后自杀身亡。

在一个环境下,保护成员不受强权压迫固然重要,但保护某一部分成员不受其他成员的不正当对待,同样重要。“马昭辉们”需要明白的是,建立在剥夺他人正当权利上的“民主”,其真正性质就是纠集群体力量进行软性暴力的非法行为。受法律保护的权利在群体暴力前轻易就被瓦解,同时被瓦解的还有“民主”一词的真正含义。作为教师,在这场投票中固然达到了自己的目的,但以扭曲的民主观去误导学生,却种下了无穷祸患,学生们从中获取的是“以多胜少”的伪民主观念,而非正确的权利意识。

■张英

非常语录

“面子是别人给的,脸是自己丢的。”

近年来,河南法院在纠错和问责的态度上引起了社会各界广泛关注,其中不乏一些质疑。一些专家、学者甚至法官提出,纠正错案会损害司法权威。对此,河南省高级人民法院院长张立勇7月4日这样回应。他认为,面对错案,勇于承认、敢于负责,更能赢得群众认可。

“我们中国只有一个干露露,大家要爱护小干露露。玛丽莲·梦露已经不在,希望大家不要等到一个性感明星不在的时候再去后悔。”

在“三点不露”范畴内挑战穿衣极限的干露露,4日亮相邓建国新剧《公主出山》首播仪式,一套比基尼装束,外披白纱,一如既往地性感妖娆。接受羊城晚报记者专访时,干露露用“一直被模仿,从未被超越”来形容自己的着装,她认为用衣服帮主办方吸引眼球是天经地义的。未了,她还这样呼吁了一把。

“我们直播室内视频,是为了震慑窃贼,而且已经这样做了两年,派出所也没说我们有什么问题。”

近日,广东东莞市的黄小姐投诉,她在该市一家水疗馆发现更衣室内装有视频监控,且更衣室内的实况被直播到水疗馆大厅。黄小姐认为水疗馆侵犯了自己的隐私权,但水疗馆负责人则这样宣称。

一闻百见

廊坊一法院设“品牌法官调解室”

一间十几平方米的房间,屋内有蓝天白云的壁画图案、“和为贵”握手言和的图标、温馨劝解人的标语,这就是以刘忠法官名字命名的“刘忠法官调解工作室”。河北省廊坊市广阳区法院5日透露,该院以法官名字命名的8个品牌法官调解室即日正式启用,目的是更及时、有效地化解双方当事人之间的矛盾,减轻当事人诉累,提高诉讼效率。

网友“水不转山转”:充分利用优秀法官的社会威望和人格魅力造福于民,赞一个!

网友“子园”:那非品牌法官的调解、庭审是不是就是低质量的司法呢?

网友“不过如此”:好一个“专家门诊”。怎么收费呀?

网友“拉风007”:证券公司有金牌分析师,报社有首席记者,法院自然也可以有品牌法官。榜样的力量是无穷的!

网友“五尺昂藏”:只要凭良心办案,就人人都是品牌法官了。

网友“窗台上的鸽子”:法院会算账啊,尽快了结鸡毛蒜皮的纠纷,腾出精力多办大标的官司。



■制图/陈琮元